

CHINESE JOURNAL OF AESTHETIC MEDICINE



中国美容医学

中国科技核心期刊(中国科技论文统计源期刊)

## 十年抗衰路，共筑健康梦！

2025年4月25-27日在杭州国际会议中心(杭州洲际酒店)举办“第十届中国抗衰老医学大会暨抗衰老产品博览会”。本次大会由中国整形美容协会抗衰老分会、浙江省整形美容行业协会主办，浙江大学医学院附属浙江医院、艺星医疗美容集团股份有限公司、杭州华妆会展有限公司承办，杭州维多利亚医疗美容医院有限公司、中科康美医疗科技集团有限公司(媛颂医美)、杭州连天美医疗美容医院有限公司、杭州瑞丽医疗美容医院有限公司、瑞思佰客(杭州)健康管理科技有限公司协办。《中国美容医学》作为支持媒体全程参与并报道。

大会以“十年抗衰路，共筑健康梦”为主题的第十届中国抗衰老医学大会盛大启幕，这场行业盛会汇聚全球智慧，吸引了来自国内外的4000余名专业医美从业者齐聚一堂。大会精心打造20多个精品论坛，从创伤、整形与再生医学，再到毛发、口腔、皮肤、眼鼻、私密、整体形体、气质、设计等全方位、多维度探讨抗衰老医学领域的前沿成果与未来趋势。与此同时，80多家厂商携最新技术与产品参展，为行业搭建起交流合作的广阔平台。在这里，专家学者、行业精英与企业代表思维碰撞、观点交锋，共同勾勒抗衰老医学事业的发展蓝图，推动中国抗衰老医学迈向新的高度。



4月26日上午,大会开幕式在中国工程院院士、美国医学科学院外籍院士、法国医学科学院外籍院士 樊代明院士带来的《反向思维与医生成长》主题演讲中拉开精彩序幕。樊院士以独特的视角,通过深入浅出的讲解,引导在场的医美从业者突破传统思维定式,从全新的角度思考医学发展与医生个人成长,为大会注入了创新的思维活力。



随后，中国整形美容协会抗衰老分会会长、浙江省整形美容行业协会会长赵启明发表致辞。赵会长回顾了中国抗衰老医学十年发展历程，对行业取得的成绩给予高度肯定，同时也指出了当前面临的挑战与机遇，鼓励与会者携手共进，推动抗衰老医学迈向新高度。他提到，2024年1月国务院办公厅1号文件特别提出了大力支持抗衰老产业的基础与临床研究，这充分体现了国家对抗衰老产业的高度重视，抗衰老与医美成为“银发经济”与健康事业的共同追求目标。



中华医学会医学美学与美容学分会主任委员李世荣表示见证了抗衰老大会十年来的发展和成长。整形美容医生普遍比同龄人年轻许多，这得益于抗衰老发挥了作用。抗衰老大会是汲取全国抗衰老最新技术、最新理念的盛会，近几年浙江省特别是杭州的医美抗衰老发展迅猛。杭州 GDP 列全国前八，医美机构多、行业发展快。在赵启明会长的带领下，浙江省医美机构 A 等级参评机构和获评机构数量都获得全国第一。全国医美看浙江，浙江医美看杭州。



中国医师协会美容与整形医师分会会长宋建星表示抗衰老分会经过十年风雨历练，以中流砥柱的担当把大会打造成形式丰富多彩、内容前沿权威的高质量品牌大会，在国内独树一帜。抗衰老和健康中国国家战略息息相关，这需要医学不断研究创新、突破极限，抗衰老不仅要延长寿命，还要提高生活品质。十年是里程碑也是新起点，希望各位同道共创抗衰老医学美好明天。



昊海生物科技股份有限公司总裁吴剑英代表企业讲话，提到抗衰老分会为美丽中国事业、为抗衰老医学事业做出了重大贡献。杭州人杰地灵有良好的产业沃土，抗衰老事业的发展离不开产学研的紧密合作，企业将加大产品研发，共同攻克抗衰老领域的难题。只要同道们同心同德、携手并进，中华民族便能屹立世界民族之林，美丽中国事业便能得到更大的发展。



艺星集团医管部总监 潘竹林致辞，作为大会承办方，将持续加大抗衰老领域科研投入，优化服务。未来将携手行业同仁，在技术创新、人才培养等方面深化合作，推动行业高质量发展，为求美者提供更优质服务。



中国整形美容协会会长张斌感谢赵启明会长对分会建设及行业发展做出的贡献，抗衰老分会从发起抗衰老理念到形成学科，为中整协 51 个分会树立了标杆。张会长提到分会应响应国家卫健委关于体重管理的号召，联合体重管理和体型管理共同发展。



在开幕式主旨演讲环节，中国科学院院士、南方科技大学医学院院长、首都医科大学健康大数据国家研究院院长 王松灵院士带来《稳态医学- 维持健康和诊疗疾病的新策略》分享。尤其是王院士提出的“稳态医学”理念，对是否要对癌细胞赶尽杀绝才是抗癌的胜利提出了质疑，系列话题“硝酸盐——从口腔走向全身的使者”、“硝酸盐从误解到恐慌”等让与会人员大开脑洞。



随后的主旨演讲中，众多行业权威专家纷纷登台分享前沿成果。解放军空军总医院主任医师、博士研究生导师 刘玮教授带来《眶周肌肤特征与年轻化解决方案》，深入剖析眶周肌肤衰老特点并提出针对性解决方案；中国医学科学院协和医院主任医师博士生导师、国家食品药品监管总局风险评估专家 伍学焱教授分享《内分泌代谢与衰老》，从内分泌代谢角度揭示衰老的奥秘；美柏生物董事长兼 CEO、北京大学医学部颌面外科博士、湖南省智能仿生颌面再生材料工程技术研究中心副主任 肖锴教授以《让再生如愿而生》为题，分享了再生医学在抗衰老领域的创新应用；英国伦敦大学感染与免疫学博士、BIOFD 神经免疫疗法项目核心成员浙大重点实验室-疱疹病毒检测项目核心成员、BIOFD 中国微生态研究团队核心成员 倪彦隽带来的专题卫星会《神经免疫疗法诊疗逻辑》，基于神经免疫疗法对脑部抗衰提出了精准路径，为对抗阿尔茨海默病带来了曙光。





本届大会作为亚太地区该领域极具影响力的盛会之一，邀请了国内外众多行业大咖，并精心开设了浙江大学医学院附属邵逸夫医院 30 周年系列学术论坛、高峰学科发展论坛“创伤、整形与再生医学”专题研讨会、吴海扶摇学苑菁英医师论坛、口腔美牙论坛、皮肤美容论坛、鼻整形与修复论坛、微创注射年轻化论坛、面部整形美容修复论坛、私密整形与产后抗衰、眼周年轻化与整形修复论坛、“飞顿激光”皮肤再生论坛、“诺和诺德”形体抗衰与脂肪应用论坛、激光论坛、气质微整高定美学论坛、口腔美牙论坛、“碧莲盛”毛发再生论坛、皮肤抗衰修复论坛、医美商业创新论坛、美学设计与咨询论坛、新媒体数字营销论坛、私密整形与产后抗衰论坛、整体抗衰老与再生医学论坛、面部亚单位美容美学、解剖基础及注射论坛等 20 多个主题论坛与专业活动。300 多位行业资深专家通过主旨演讲、学术报告等形式，毫无保留地分享最新理念与实践经验，内容丰富多元，为参会者带来了一场抗衰老医学领域的学术盛宴。









在各大论坛上，专家们围绕基础研究、临床转化等关键领域深入研讨，为行业发展提供理论支撑。同时，针对当前行业内虚假宣传、技术参差不齐等乱象，与会者共同探索解决路径，推动行业规范发展。此外，产学研各方积极对接，加速创新成果落地，促进产业升级。展望未来，随着科技的不断进步与行业交流合作的深化，中国抗衰老医学事业有望迈向更高峰。





\*部分论坛合影

大会期间，吴海扶摇学苑菁英医师论坛作为重要学术板块之一，吸引众多青年医师围绕技术创新与临床实践展开交流。在权威专家评审团严格筛选，一批在基础研究、临床应用等方面表现优异的青年医师脱颖而出，分获一二三等奖。他们以创新思维和实践成果，为抗衰老医学发展提供新思路。此次表彰旨在激励更多青年人才投身抗衰老事业，为行业注入创新活力，推动中国抗衰老医学领域迈向新高度。







会议期间，本刊记者与我们部分编委进行了深入的交流与探讨，专家对组织专题专栏、积极组织各领域有影响力的编委撰写引领指导行业发展的专家共识以进一步提高本刊质量给予了具有建设性的意见和建议，也探讨了如何发挥期刊的学术影响力和编委会的强大力量推动美容医学的发展的问题。本刊记者现场报道！



[\\*观看更多会议现场照片点击此段文字链接](#)

### 十年抗衰老路，共筑健康梦！祝贺第十届中国抗衰老医学大会暨抗衰老产品博览会圆满收官！

此次大会召开，不仅为抗衰老医学领域的专家学者、企业代表与行业从业者搭建了交流合作的优质平台，更是对抗衰老医学十年发展成果的一次全面总结与展示。相信在众多行业同仁的共同努力下，中国抗衰老医学行业将在“共筑健康梦”的道路上不断前行，以科学为引领，以创新为驱动，为人类健康长寿事业谱写更加辉煌的篇章，让抗衰老医学的成果惠及更多人群，开启生命“减龄”。

《中国美容医学》将一如既往地密切关注行业动态，积极报道与传播新理论、新技术、新材料，与行业专家共同促进医疗美容专业科学、规范、有序发展。

记者 | 张惠娟

编辑、排版 | 郑晓菲

校对 | 李阳利

终审 | 张惠娟